

## 他们离实现小康的梦想从未如此接近!

### ——扶沟县审计局三年精准扶贫工作侧记

记者 谢永静 通讯员 常建波 贾应超

“党与村民心连心，帮扶解难献爱心”。白潭村党支部送的锦旗上的字，代表了6个村村民的共同心声！

#### 精准帮扶 党建先行

自2015年9月开展精准扶贫工作起，3年来，脱贫攻坚就成了扶沟县审计局党组书记、局长姚新安和全局人员心中的头等大事和“第一民生工程”。因组织开展脱贫攻坚卓有成效而被评为周口市劳模的姚新安说：“能投身于这一伟大的时代征程中，在第一线展示风采、实现价值和成就事业，我们既感到使命光荣，又感到肩扛压力之重。”姚新安所说的“压力”，主要源于贫困村——

陈家村和软弱涣散村——后李村。

陈家村共有261户、1015人，2016年通过精准“回头看，再核实”，精准识别贫困户63户、252人，贫困发生率高达24.8%。全村四分之一的家庭都是贫困户，攻坚任务艰巨可想而知。后李村因原党支部班子威信不高，凝聚力差，面对困难、畏缩不前，因为在组织部门挂了号的软弱涣散村。鸟无头不飞，人无头不走。后李村的帮扶要想见成效谈何容易！

群雁高飞靠头雁。县审计局精准扶贫的发力点首先瞄向了基层党建。安民之道在于察其疾苦。局各驻村工作队员驻村伊始，挨家挨户促膝谈心，听取意见建议，找准症结，对症下药。通过采取推行村务公开、党支部规范化开展“三会一课”等措施，驻村工作队员组织村党支部成员查摆自身问题，树立宗旨意识，达成了想干事、要干事的共识，形成了当干部就要肯吃亏、有公

心才能有底气的认识，收到了村党支部凝聚力逐渐增强的初步成效。该局有针对性地抓党建促脱贫攻坚工作方案，构建“党组书记负总责，第一书记管日常、全体党员齐配合”的工作格局，明确局党员干部同贫困户一对一结对帮扶的责任制和工作要求、具体措施，帮助贫困村逐一解决健全组织、培训党员和软弱涣散等问题。辛勤汗水浇灌出累累硕果。各村的干群关系日渐和谐，村党支部的战斗堡垒作用日益凸现。特别是后李村“两委”班子配齐、建强，成功通过组织部门验收，甩掉了软弱涣散的帽子。陈家村这一贫困村在3年后的今天，暂未脱贫的只有6户、18人，贫困发生率已由当年的24.8%降至1.77%，低于2%的国家标准，彻底摘帽指日可待。指标大幅下降的原因众多，而坚强的基层战斗堡垒作用功不可没。  
(下转第二版)

新时代

幸福都是奋斗出来的



省运会现场报道

## 王三楼：道道风景接踵来

记者 侯俊豫

山西洪洞县迁来王姓三兄弟，定居此地盖了三座楼，后来村名就叫王三楼村了。

出入王三楼村子的水泥路宽敞、平坦，路两侧的线杆上方悬挂印刷金色党徽的红底宣传牌格外醒目，成了王三楼村的一道风景。

村委大院外侧的文化墙上印刷的孝亲敬老、邻里和睦、移风易俗等画面生动、形象。村民们说，村子今天的变化和该县民政局驻村工作队的努力是密不可分的。驻村工作队2015年9月走进王三

楼村。在走访中，队员们了解到村室年久失修，村“两委”班子无固定办公场所，就积极协调资金30余万元，建成一个近百平方米的高标准村室，并购置桌、椅等办公设备，改善了村“两委”班子办公环境。

有了高标准的村室，驻村工作队和村“两委”开展工作方便多了。他们注重党员的党性教育，积极推进“两学一做”学习教育常态化、制度化，按时举行“三会一课”，定时开展升国旗、唱国歌等主题党务日活动，增强基层党组织的凝聚力、向心力和战斗力。

驻村工作队和村“两委”班子经过商议认为，“村子要变样，首先要搞好环境卫生”。他们说干就干，随即启动了整治人居环境集中行动。他们在村室、学校、村庄主要街道等墙体张贴、书写宣传标语。他们利用广播、文化墙和文艺队等，加大集中行动宣传力度，提高群众对集中行动的知晓率和参与度；发挥党员模范带头作用，动员群众自觉投入到集中行动中来，对辖区内乱堆乱放的柴草垛、垃圾等进行彻底清理。

(下转第二版)

记者在基层

中国银行爱驾汽车卡，私家车  
免费办，ETC免费送，高速收费站快  
速通过。中国银行爱家分期，期限  
1~3年，最高授信30万元，详询  
中国银行各网点。



## 中央扫黑除恶第6督导组与河南省委 第三次边督边改对接会召开

盛茂林主持并通报第二轮下沉督导工作情况 喻红秋作表态讲话

口

安阳9市有关情况，省委副书记、政法委书记喻红秋代表省委作表态讲话，督导组副组长王春峰出席会议，舒庆、胡道才出席会议。

盛茂林在讲话中肯定了河南近期扫黑除恶专项斗争的开展情况。他指出，河南省委、省政府把专项斗争作为重要政治任务，加强党对扫黑除恶专项斗争的全面领导，广泛发动群众参与，办结了一批涉黑涉恶重大案件，深挖彻查黑恶势力“保护伞”，探索标本兼治长效机制，取得了阶段性成果。中央扫黑除恶第6督导组深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，按照全国扫黑除恶专项斗争督导工作部署，带着政治责任督导，带着为民宗旨督导，带着法治思维督导，带着问题导向督导，带着嫉恶如仇立场督导，督导工作取得明显成效。

盛茂林从政治站位、依法严惩、综合治理、深挖彻查、组织建设、组织领导等6个方面通报了第二轮下沉督导发现的问题，提出了整改建议。他强调，要进一步提高站位，切实做到“三个主动对”，主动对标习近平总书记重要指示批示、党中央决策部署和省委工作安排，主动对标人民群众对美好生活、长治久安的期待目标，主动对标法律政策的具体规定。要在“六个持续用力”上下功

夫，在提高政治站位、落实政治责任、形成强大合力上持续用力，在加强组织领导、推进工作平衡发展上持续用力，在坚持党的群众路线、深入发动群众上持续用力，在深挖排查问题线索、精准全面扫除上持续用力，在加强基层党组织建设、夯实筑牢基础上持续用力，在敢于担当作为、建立长效机制上持续用力，推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

喻红秋表示，要突出责任落实，层层传导压力，确保反馈问题迅速整改到位；突出线索核查，完善线索处置机制，依法依规及时处理；突出重点案件，提升办案质量和效率，把每一起案件都办成铁案；突出依法处置涉案资产，综合运用多种手段，彻底铲除黑恶势力经济基础；突出深挖彻查“保护伞”，充分发挥纪检监察机关的彻查主体责任作用，形成高压震慑氛围；突出典型案例宣传，加大宣传力度，着力营造扫黑除恶强大声势；突出基层组织建设，配齐建强“两委”班子，铲除黑恶势力违法犯罪滋生土壤，坚决把我省扫黑除恶专项斗争引向深入。

会上，省专项斗争领导小组办公室负责人汇报了第二次对接会以来河南省专项斗争进展情况。(2)

## 我市深入推产业扶贫 和农村人居环境改善工作

本报讯 (记者 王艳) 9月18日，在利用一天时间对全市产业扶贫和农村人居环境改善工作进行现场观摩后，我市于当晚召开全市脱贫攻坚反馈问题整改产业扶贫暨农村人居环境改善专项工作会议。市委副书记王富兴主持会议。副市长王少青出席会议。

王富兴就贯彻落实会议精神提出要求。他指出，脱贫攻坚、农村人居环境改善工作是政治任务，必须实实在在抓好。全市上下必须以“满分”的标准，全力以赴抓重点、补短板、强弱项，交上一份高质量答卷。

王富兴强调，产业扶贫是脱贫攻坚的关键所在，必须全力推进。要落实好产业扶贫各项举措，找准路子，突出特色，确保产业扶贫全覆盖，确保群众能增收，确保增收可持续，切实提高脱贫质量。

王富兴指出，改善农村人居环境是“六村共建”的首场硬仗，必须确保打好。要认真落实《周口市农村人居环境整治三年行动实施方案》，切实抓好农村垃圾清理、文明乡风提升行动、农

村绿化美化行动三项重点工作。要借鉴禹州工作经验，建立完善工作推进机制，加强督导检查，不断提升工作水平。

王富兴强调，问题整改是推进工作的有效措施，必须抓细抓实。要完善整改方案，建好问题清单、任务清单、责任清单，逐项明确整改责任、整改要求、整改时限。要举一反三，让每项整改都落实、每个问题都见底清零。要压实工作责任，坚持较真碰硬，以问题整改高质量推动脱贫攻坚和农村人居环境改善工作高质量。

王少青就脱贫攻坚反馈问题整改、产业扶贫、农村人居环境改善工作作出具体安排部署。

会上，市扶贫办和市委农办负责同志分别就产业扶贫和农村人居环境改善工作现场观摩情况进行了点评。太康县政府负责同志作了特困群体集中供养典型发言。

会议传达了《河南省脱贫攻坚领导小组关于2018年拟脱贫县半年重点工作核查情况通报》。(2)

## 公告

2018年8月28日，中央扫黑除恶第6督导组进驻河南省，进驻时间为8月28日至9月27日，期间设立举报电话：0371-65603933(每天受理时间为8:00—20:00)，举报信箱：郑州市A001号邮政专用信箱，主要受理河南省涉黑涉恶问题方面的来信来电举报。

## 周口市扫黑除恶专项斗争涉黑涉恶线索举报方式

举报电话：0394-8123276

电子邮箱：zkshce@163.com

短信举报平台：1564996110

13103946110

网络举报：平安周口微博、微信

公众号(请在举报线索的同时留下您的有效联系方式)

通讯地址：河南省周口市川汇区永宁路周口市公安局犯罪侦查支队(扫黑办)

## 扫黑除恶进行时

扫一扫  
周口新闻  
早知道



周口日报  
微博

河南省农村信用社  
贷款请找周口市农信社(农商银行)  
小微贷款事业一部→上门服务、利率低、放款快！  
贷款产品主要有：商户贷款(商贷通)、工作人员贷款  
(公职贷)，自然人贷款(全家福)。

周口市农信社(农商银行)  
小微贷款事业一部→上门服务、利率低、放款快！  
贷款产品主要有：商户贷款(商贷通)、工作人员贷款  
(公职贷)，自然人贷款(全家福)。

财富热线：张经理 15516765217

郭经理 15670843339 胥经理 13213311599